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XXVI. évfolyam. 123. szám.
Előfizetési árak :

Szerda 1894. jnniiis 27.
helyben, vagy postán küldve .■ 

ágész évre . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre. . . 2 > 50 >
Agy hóra . . 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

es a kiadóhivatalban (Főtér 1828. sz. 
alatt;

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PAßT KÖZLÖNIE.

lVLEC3-JEí,E2Xr NAPONKINT JPEISTTPTTC ES VASARNAP KIVETELéVéI,'

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beiutatásért 30 kr.

Hirdetést vary rcclámot magában foglaló 
újdonság sora .íO kr.

Nyílttéri közieményék minden petit & re 
50 krajczar.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. e 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felhívás előfizetésre,
A »Debreczen« huszonhatodik évfo­

lyamának harmadik negyedére, mely Ju­
lius hóval kezdődik, előfizetést nyitunk 
s tisztelettel kérjük az előfizetések meg­
újítását, valamint a hátralékos előfizetési 
dijak kiegyenlítését.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 20 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 frt.) 
Negyedévre 5 korona (2 Irt 50 kr.) 
Egy hóra 2 korona (l frt.)

Netaláni tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadóhivatala

CARNOT.

»A seb oly jellegű, amilyenre eddig 
még nem volt példa!« így nyilatkoztak 
franczia orvosok a bonczjegyzőkönyvben 
a köztársaság elnökének halálos sérülé­
séről. — Caserio Santo, 18 czentiméter 
mélységre belészurta a tőrt Carnot tes­
tébe. Mialatt a jobb kezével döfött volna, 
baljával megragadta áldozatának nyakát. 
. . . Mindezek a körülmények roppant el­
szántságra és n gy ügyességre mutat­
nak. — A 40-es években borzadályos 
eset történt Parisban, a bájos Choiseul 
Prislin herczegnöt saját palotájában meg­
gyilkolták. Lajos Fülöp király, amint hí­
rét vette a tettnek, Delessertvel, a rend­
őrfőnökkel maga ment el a holttestet 
megnézni s az özvegyen maradt herczeg- 
nek részvétét kifejezni. A fiatal asszony 
füleiből a gyémánt függők ki voltak tépve, 
az almáriumok fel voltak feszítve, — 
szóval minden arra mutatott, hogy 
a gyilkosságot rablás előzte meg, illető­
leg az előbbi csak az utóbbinak követ­
kezménye volt. A mint a királynak meg­
mutatták a herczegnő nyakán lévő sebet, 
Delessert felkiáltott: Felség, ez valami

műkedvelő müve — c’est un coup d'ama- 
teur — egy óra múlva megtalálom a 
gyilkost! S csakugyan a rendőrfőnök fel 
is találta azt — Choiseul herczeg sze­
mélyében, aki nejét szerelemféltésből ölte 
volt meg s hogy bűnét elpalástolja, rab­
lást színlelt.

Egy kard, tör vagy késsel okozott 
sebből csakugyan sok mindenfélére lehet 
következtetni. Máskép kezeli a vasat a 
hozzá nem szokott kéz, máskép a gyáva, 
máskép a fanatikus. Ravaillac, a pap,IV. 
Henrik kocsijára felugorva, hosszú, vé­
kony stiléttel bálba döfte a királyi. A 
jezsuita nem mert szemébe nézni a kon­
vertált hugenottának! Level szijjártó-le- 
gény Berry herczeget, egy lyukasztóval 
szúrta mellbe a régi párisi operában s 
egy tapodtat sem hátrált áldozatától, ha­
nem nyugodtan mondta a konfrontáczió- 
nál az orvosoknak, akik a sebnek arány­
lag szűk és seké y voltából annak nem 
tulajdonitoltak feltétlen veszélyt: Önök 
tévednek, uraim, e seb halálos! S csak­
ugyan, a lyukasztó a tüdőben formális 
lyukat vájván, Berry herczeg másnap 
meg is balt.

A véderővita demonslrácziók első 
napján, midőn vagy 100—150 ember 
megrohanta a képviselőházat, egy öre­
ges munkásember befelől áliván a lép­
csőzetes német nyelven ordítozta: »Wo 
ist der Tisza, damit ich Ihm schind!« 
— Ez az ember a köténye alatt egy 
széles, élesre fent vasat hordott mint 
később megtudtam, timárlegény volt s a 
mit rejtegetett, az egy bőrhasiló kés. Az 
öreg, mestersége szerint,most is csak nyúzni 
akart ... A mészárosoknak embereken 
ejtett sebeire könnyen ráismerni. Mind 
körbe vágnak; a hentesek előbb beledö­
fik a testbe a kést, aztán tágítják a se­
bet. Az úri rabló sohasem használ kést, 
tőrt, de száz esetből 99-szer úgy lövi 
meg áldozatát . . . Egyszóval a sebeknek 
meg van a maguk pszichológiája s igaz 
az, hogy »a halott sokszor beszél« — 
elárulja gyilkosát.

*

Ravachol. Vailant, Henry, Santo a

nagyszabású gonosztevők közé tartoznak. 
Gyilkolni és a vérpadon meghalni egy­
aránt hősiesen tudnak.

Látszik tetteikből, hogy teljesen egy 
eszme, egy gondolat uralja egész egyé­
niségüket. Mindnyájan azt vélik, hogy 
ők a jelen társadalmi rend legitim meg- 
boszulói. Valami óriási balhiedelem fogja 
el őket — áldozataik és saját vérük ki- 
ontásábdl egy jobb jövőt jósolnak. Men­
tői több vér, annál nagyobb boldogság! 
Borzasztó csalódás — a nagy frar.czia for­
radalom szomorú doktrínája a tribün, a pó­
dium nélkül; ma még kicsiben iizik mes­
terségüket, a guillotine még nincs hatal­
mukban Vigyázz emberiség, mert ha az 
anarchisták egy perezre uralomra tudnak 
jutni, egy évszázadra megnyitják az 
ereiteket ...

*

A máig követett rendszer, ugylát- 
szik, nem használ eléggé — a perversiv 
eszméket nem ludja eloszlatni. Hiába 
nyakazzák Párisban egyik anarkislát a 
másik után, uj és uj karok emelkednek 
fel. Ső! az elszántság mintha fokozód­
nék, az áldozatokban kezdenek válo­
gatni, elmentek egész a köztársaság el­
nökéig! Hol fog ez végződni? Meddig 
tart még? Hol az óvszer?

Semmiféle rendőrség sem gátolhatja 
meg a Ravachol-Santo-féle altentálumo- 
kat. Százféle robbanó szert lehet ma bár­
kinek is készíteni s azt egy kis leveses 
fanok vagy kávés bögre alakjában nyílt 
utczán egyik helyről a másikra vinni.— 
Minden fedő alá csak nem ütheti be a 
rendőrség az orrát! Hát azt a gyilkol, 
mely rózsacsokorba van elrejtve — fel 
lehet tartani? Hisz ha most nyújtaná 
felénk Santo, örömmel nyúlnánk utána. 
Hát még szegény Carnot, aki készséggel 
szorongatta a kérges tenyereket. Nem, az 
ily gyilkosságokat manapság nem lehet 
elhárítani. Azon fejedelemről, aki nem 
mutatná magát népének, vagy katonaság 
közepette menne csak ki, mindjárt el­
mondanák, hogy gyáva. Már pedig olyan 
században élünk, hogy inkább megha­
lunk, csak azt bizonyítsuk be, hogy nem

vagyunk gyávák. Bátrak a gyilkosok is és 
bátrak a legyilkollak is! És épp ez a 
baj: mert egyik fél sem akar meghát- 
rálni. Pedig az utóbbira okvetlen szük­
ség van.

A társadalom csupa hősök közt el­
vész. Ha soká tart ez igy, ismétlődik az 
oroszlán és a rinoczerus meséje — annyira 
falták egymást, hogy utoljára csak a két 
vadállat farka maradt meg !

Pázmándy Dénes.

A meggyilkolt köztársasági elnök.
Róma, junius 25.

Carnot köztársasági elnök gyilkosa Ca­
serio Antalnak és Broglo Máriának a fia. A 
merénylő 1892 január havában az anarkis- 
tákhoz csatlakozott és Milánóban két más ve­
szedelmes anarkistáva! együtt lapot akart in­
dítani, amely az individualista anarkista cso­
port eszméit képviselte volna. E czélból kör­
levelet bocsátott ki, de nem talált kellő tá­
mogatásra. Az olasz rendőrség szemmel 
tartotta egész 1893. végéig, a mikor Svájczba 
ulazott.

Páris, junius 25.
A »Páris«-nak jelentik Lyonból, hogy 

ott letartóztattak egy embert, aki röviddel a 
merénylet után azt mondta, hogy ő nem cso­
dálkozik a merényleten. Ö előtte való nap 
egy borbélylegénytől hallotta, hogy Carnot-ot le­
fogják szúrni. Minthogy ez az ember nem tu­
dott felvilágosítást adni az illető borbélyle­
gény kilétéről, leiartóztatiák A rendőrség azt 
hiszi, hogy a merénylet összeesküvés tniiva. 
Az isére-megyei Vienne, ahol Caserio egy 
ideig tartózkodott, mint anarkista centrum 
ismeretes.

Páris, junius 25.
Lepine rendőrfőnök közölte egy újság­

íróval, hogy Caserio, a merénylő, C arnot ko­
csija után futott, mindkét kezében egy virág- 
bokrétát tartva. A kocsihoz érve, balkezével 
odanyujtotta Carnotnak a bokrétát. Carnot 
előrehajolt, hogy átvegye a virágokat. E pil­
lanatban Caserio kihúzta a töri, a mely a 
bokréta manchette-jébe volt elrejtve és Car- 
notba döfte a tört felülről lefelé a has­
táján.

Lyon, junius 25.
Az orvosok által fölvett bonezoiási jegy­

zőkönyv a következőket tartalmazza : A seb 
oly jellegű, aminőre eddig még nem volt pél­
da. A máj 12 centiméter mélyen keresztül 
van szúrva. A fővivöér két helyen van átvág­
va. Egy borda el van tör.’e. A gyilok 18 
centiméter mélyen hatolt be a testbe. A has-

A „IIEIIItEŰLX" TtlIlZAJt.
A frakk.

— Schönthan P. humoreszkje. —
Fordította : Verese István.

Ha regényíró volnék, rászánnám magam 
s ily czimü regényt Írnék : »Az én barátom 
frakkja“. Bár távol vagyok attól, hogy azok 
után a szerzők után menjek, a kik mindig azt 
áilitják, miszerint az áitalok elbeszélendő ese­
mény a legérdekesebb és legfigyelemre méltóbb, 
nem akarnám teljesen elhallgatni annak a 
frakknak a történetét, melyben csakugyan bi­
zonyos humor rejlik, annyival is inkább, mi­
vel nem sok szó szükséges hozzá. Hihetőleg 
azért az olvasó türelme is ki lesz elégítve.

Tehát : Egyszer beállított hozzám egy 
napbarnított ember, rettenetes módon megnőtt 
hajjal. A szemöldökök valóságom tetőt képez­
tek a ezernek fölött ; az arezbó nem sokkal 
többet lehetett látni, mini a két szemet, me­
lyeknek egyébb iránt szelíd, csaknem szenti­
mentális kifejezésük volt, és egy kis darab ar- 
ezot, mely mint barátságos világítás tűnt elő 
a szakái- és bajerdőből ; az egész ember sza­
kái volt, talán belülről is, hiszen a szőke gön­
dör haj csak ott tört magának utat, a hol 
amaz kezdődött, vagyis inkább a fülekből ki­
nőtt. Én sohasem láttam buschmannt, valószí­
nűleg egész másképpen is néznek ki az ezen 
törzshöz tartozó em erek, még is titokban ezt 
a nevet adtam neki : És ez az én barátom 
volt. Különféle papírokat rakott elébem, a me­
lyek kivételesen nem vonatkoztak hajótörésre, 
mmt a koldulással iparszerüleg foglalkozó egyé- ! 
nek okmányai és igazo'ványai, és futólagos ' 
belepilianlás uián csakugyan meggyőződtem a | 
dologról, hogy mi — ő es én — letelünk mé- I

zes heteiben egy keblen feküdtünk és később 
a gyermekévekben néha-néha láttuk egymást. 
Ez volt az egész.

A buschmann, a ki csak pár nap óta 
volt Európában, tudtomra adta, hogy ő azok­
hoz tartozik, a kik legjobb és legbecsülelesebb 
szándékuk daczára sem képesek boldogulni.

Különféle szerencsétlenség, betegség, mosto­
ha körülmények mindenütt útjába álltak 
Európában és végre arra bírták, hogy Amerikába 
menjen.

A vizen csak nem fog üldözni balsorsom, 
gondolta magában. Olt túl először kőhordással 
próbálkozott meg, de gyöngének bizonyult ; 
majd kereskedő segéddé, ügynökké, tolmáccsá, 
Írás tauifóvá lett Baltimoreban ; egy járvány 
mind a két tanítványát elragadta tőle — monda 
ő — és kihordó lett . . . szóval, a régi tör­
ténet, egész fokozaton futott föl ős le, mint oly 
sok más.

Sehol sem sikerült megállapodnia. Régi 
balsorsa már megelőzte az oczeánon. Külön­
ben tisztességes ember benyomását tette. A 
becsületes ficzkó nyílt tekintetet mutatott, nem 
éppen előkelő külseje és szorult helyzete da­
czára is, melyben 1 nni látszott.

Pénzzel való támogatást nem fogadott el, 
csak olyan ajánlat kellett neki, a mely átal ba­
rátaim vagy ismerőseim egyikénél valami »ha 
még oly szerény állást is« nyerhetne, hogy is­
mét megtelepedhessék a tőle úgy elidegenedett 
Európában Ez a szerény követelés zavarba 
hozott. Nem ismertem jól az embert ; ajánlat 
nem sokára akadt, csak hogy ez által bizonyos 
felelősséget vállal az ember az illetőért. Ho­
gyan ajánlhattam volna barátaimnak ? Mivel 
Írhattam volna többet jó lelkiismerettel mint : 
»Ennek átadója velem együtt ugyanazon daj­
kától szívta első táplálékát s ugyanannak elő­
nyösen tapasztalt jóravalóságáról bizonyságot 
tehetek. . .«

Nem sokára kíméletes módon tudtára ad­
tam barátomnak, hogy külső alakja az ó világ 
előítéletei szerint nagyon is bozontos ; hozzá 
való, úgy szólva rokoni viszonyom méltán fel­
jogosíthatott ilyen megjegyzésre. Készségesnek 
mutatkozott s néhány óra múlva ismét meg­
jelent, hogy teljesen megváltozott alakban mu­
tassa be magát előttem.

A borbély semmire sem ügyelő ollója a 
10 fillérért alig hagyott a fején valami hajat ; 
teljesen megváltozott s egészen tiszteletreméltóan 
nézett ki.

így aztán utasíthattam egy velem barát­
ságban levő könyvkereskedőhöz, a ki a kihor­
dóknak foglalkozást adott, nem tudom, vájjon 
volt-e ott, semmit sem hallotiam többé róla.

Nehány héttel később egy délnémet vá­
rosból keltezett levelet kaptam az én busehman- 
nomtól. Büszkesége, úgy látszik, megtört ; kö­
rülményesen elpanaszolta bajait és arra kért, 
hogy támogassam őt egy neki határozottan 
megtetszett állás elnyerésében.

Természetesen siettem, hiszen megvoltam 
győződve, hogy segítségem érdemes ember ja­
véra történt. Kutatásaim, melyeket e közben 
közös szülőföldünkön tettem, azt igazolták,hogy 
az én barátom valóban szerencsétlen madár 
volt ; rokonai közül néhányan — átalában sze­
gény, de derék emberek — nem szégyenlették 
magokat a buschmann miatt s segítettek is volna 
rajta örömest, ha képesek lettek volna erre.

E közben úgy látszik, hogy az állásra 
való kilátás ismét megsemmisült, mivel nem 
sokára kaptam megint tőle egy levelet, amely­
ben sürgősen kér, miszerint támogassam őt 
abbeli törekvésében, hogy keresethez jusson.
A gyenge és állhatatlan természetű egyének ki 
tartásával ragaszkodott hozzám, küldtem neki 
valamennyi pénzt, annyit, a mennyit nélkü­
lözhettem ; természetesen a legbölcsebb beosz­
tás mellett sem tehettem ezt sokáig.

Az állásból még mindig nem lett semmi. 
Ellenben nem sokára egy pár sort irt hozzam: 
»Tisztelt barátom ! Azt veszem észre, hogy a 
kabátomon levő gombok elhagynak, egyik a 
másik után esik le ; biz' ez szomorú jelenség. 
Felvarhafia ugyan szükség eseten az ember 
újra, de hogy leszakadnak, az ruhatárom fel- 
tartózhatatian romlásának a jele.

Talán, sőt bizonyosan akad az ön szek­
rényében ilyen vagy amolyan többé nem hasz­
nált ruhadarab, a mely zavart helyzetemből 
kisegíthetne. Ön tudja, tiszt It barátom, hogy 
a rongyos ruha teljesen elzárja az álláshoz 
vezető utat ... Éu már nagyon sokkal tar- 
tozam önnek, de valóban kimondhatatlan bal­
sors az, a mely fölbátoril, hogy ismét gyakran 
tanúsított nagylelkűségéhez folyamodjam. Az 
állásra való kilátásaim nem a legkedvezőbbek, 
egyébbiránt kőkeményeket másolok s azt hi­
szem, hogy végre éppen olyan jókat Írok, mint 
a miiyenekel előttem ugyan személyesen isme­
retlen megb zóim ; de a leírás többet hoz, mint 
a költés ....

Ez a levél éppen egy nagy utazáshoz 
való készülődéseim közben talált s alig volt 
időm, hogy saját dolgaimat rendbe hozzam s 
igy hü ex-allisztemnek, Schmiedelnek, a ki ház­
tartásomat vezette, azt a megbízást adtam,— 
hogy a szükséges dolgokat végezze el.

Néhány hét múlva visszatértem s megkér­
deztem hü emberemet, hogy ellálta-e ruhákkal 
az én barátomat.

»Sajnos, semmi sem volt neki való« — 
monda — »mint az a frakk, a mely önnek 
nagyon szűk.«

»És a teli kabát?«
»Hiszen most márcziusban vagyunk, ugyan 

mit tegyen az a szegény ember a téli kabáttal ?« 
jegyzé meg Schmiedel.
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1894. junius

üregben két liter vért találtak. Caroot holt­
testét este hat órakor indították e I árisba. tesitt esve Lyon, junius 2o.

A város több pontjáról jelentik az ola­
szok ipartelepeinek égését. A rendőrség 
vására hogy tiszteljék Carno özvegyének fáj 
dalmát, a tömeg ezt válaszolta ■

• Meg akarjuk bosszulni Carnot-ol.«
B J Páris, junius 2o.

A n^risi nép hangulata most már nyu- 
gudtabb Ciiaszellenes tüntetés eddig sehol sem 
volt még külső városrészekben és az o 
gyárak környékén sem, ahol olasz munkások
dolgoznak. PáriS) junjus 25

A radikális balpárt és a legszélsőbb bal­
párt elhatározták, hogy Brissont jelölik a
tárSafközSÍÍági képviselők egy csoportja
elhatározta, hogy Casimir-Perier e^eloUsé; 
ge mellett foglal állást, épugy a kormányt 
mcgató köztársaságiak egv csoportja.

A demokrata-unióhoz tartozó 120 kepvi | 
selőből álló csoport is Casimir-Pener jelcltsó- ,

ye mellettnyilatkozott. »• 0i i^ a képviselőház szoczialista csoportja el 
határozta, hogy bar mindig a köztársaság, el- 
nökeég eltörlése mellett volt, részt vesz az 
elnökválasztáson, hogy a kapitalista-klerikális 
reaktió jelöltjeinek útját elzárja.

Országgyűlés.
Egyházpolitika volt tegnap is napirenden, 

de sokkal nagyobb várakozással lesték Ház és 
karzata napirend előtti dolgokat Xár.ák úgy 
nis a kereskedelmi miniszter jelentését a ma­
gyar Dunagőzhajózásra vonatkozó törvényja­
vaslatról és a képviselőház részvétének 1 ® 
jezését Sadi Carnot elhunyta felett.

Lukács Béla kereskedelmi miniszter azon ­
ban csak két viczinális vasúiról értesítette a 
t. Hazat, a magyar Dunagőzhajozas úgy lát­
szik valahol Bécsben rekedt Bánffy Dezső 
báró ellenben általános érdeklődés közepette 
emlékezett mag a lyoni véres eseményről s 
indítványára a magyar képviselőház megbot­
ránkozását fejezte ki a szörnyű tett felett és ;
a franczia nemzet iránti részvétet jegyzőkönyv- ,
be iktatta. . .

Egy némely mentelmi bizottsági jelentés
bemutatása után megkezdődött a napirend: A 
vallás szabad gyakorlatáról szóló törvényja­
vaslat részletes tárgyalása.

Mindjárt a czimnél érdekes polémia fej­
lődött ki Herman Ottó es Ugrón Gábor kö­
zött. Her man Ottó ugyanis azt szerette
volnaf ha a javnolat éjim« 01 lonno : Törvény-
javaslat a val.asszabadságról. (Ezt óhajtottuk 
volna mi is. Szerk.) Beszédére Ugrón válaszolt.

A részletes vitában a kultuszminiszte­
ren és Wlassich Gvula előadón kívül Ková s 
József, Meskó László, Tódor József, Kovács 
Albert, Kemény Pál, Berzeviezy Albert, Far- 
baky István és Vi-ontai Soma vettek részt. El­
vi jelentőségű módositványt csak egyet fogad­
tak el, a V'isontai Somáét, mely azt czélozta,

ät« sr-íiL,..,'..™ «.re
L : „pHio Meskő László határozati ja- 

vnslala' megérdemelte volna a bö.ebb meg-

^Napirend szerint a főrendiháznak a kö­
telező polgári házasságra vonatkozó üzeneteSSW. vagyis « A«dr«..y .aatavl vet-

tet,1Kzs,.n1'Kl« la»!« beszéli 
és pedig a függetlenségi és 48-as párt nevében 
szótott. Hosszabb, mindvégig elmés és tar a ^ 
más indokolás után azt a kérdést intéz ®* *
igaksá»ügvminiszterhez, vájjon az uj 1*9 *
§. nem előleges kompromisszum eredményie-e 
es nem fog e hozzájárulni ahhoz, hogy a 
törvény ollanzői kijátszhassál •

Az igazságügyminiszter röviden vála­
szolt és csak annyit mondott, hogy az ■) 
szakasz elveket nem érint jogi érteimé, egy 
általán nincs, fogadja el tehát a képws 
az uj szakaszt változatlanul.

Apponyi Albert gróf volt a követke­
ző szónok. Ö sem tulajdonit értelmet a sza
kasznak — s igy nem tesz ellene kifogást.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
ajánlja a szakaszt. El is fogadták.

így aztán rá került a sor a reczepczióra 
is, Papp Géza volt az előadó.

Olyan alapossággal fejtegette a zsldósag 
történelmi fejődését és jelenlegi helyzetét, 
hogy szinte azt hitte ez ember, hogy ö ma­
ga is Izrael mindenfelé szétszórt népe közül való.

— Rövid beszédem befejezéséül, így 
szólt egy óra lefolyása után, elfogadásra aján­
lom a törvényjavaslatot.

Vajay István szólt először hozzá a 
javaslathoz, természetesen egyházi állására 
való tekintettel nem fogadhatja el.

Illyés Bá int tartott ezután nagy ha­
tású szép" beszédet a javaslat mellett, melyet 
úgy pártja, mint a maga nevében örömmel
elfogadott. , , , , ,

Herman Ottó és Eötvös Loránd báró 
rövid pártoló szavai után a jház többsége a 
törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta.

részvétünket. (Általános helyeslés.) Hiszemi t.
ház egyetértenek es egvüttéreznek velem m nd
„ya an kivétel nélkül (Altalanos helyesles; ) és 
méltóitassanak hozzájárulni, hogy e szomorú 
eset alkalmából, melyben a magyar nemzet 
együtt érez a franczia nemzetlel,jegyzőkönyvi­
leg adjunk kifejezést komoly megdöbbenésünk­
nek, határozott megbotránkozásunknak, de 
egyszersmind őszinte és mély fájdalmunknak is 
(Általános élénk helyeslés.) Kérem a t házat, 
méltóztasflék javaslatomhoz hozzájárulni s az 
elmondottak értelmében jegyzőkönyvileg hatá­
rozni. (Általános élénk helyeslés.) Méltóztatik 
elfogadni ? A ház ez értelemben hozzájárul.

Koronaőr választása. Az ország 
gyűlés őszi ülésszakának egyik legelső teendő­
je lesz a koronaőrnek megválasztása a két
Ház közös ülésében. A koronaőrt megválasz­
tatása után azonnal i ő felsége jelenlétében és 
nagy ünnepségek mellett igtaiják méltóságába 
a budai váriakban.

lőtt. Az elnök után Canonico szenátor a követ­
kezőket mondotta: . ...

— A szenátus igaz részvétét fejezi ki a
franczia testvérnemzetnek. A boldog a- 
lan gyilkost Olaszország nem 
ismeri el fiának!

KÜLFÖLD

Szobor Carnotnak Lyonban nagy 
gyűjtés indult meg a zirant, hogy Carnotnak 
azon helyen, hol a gyilkos döfése érte, díszes 
szobor emeltessék. A gyűjtés már is tekintélyes 
összeget eredményezett.

Királynnk utazása. A király csü­
törtökön utazik el Ischlbe, ahol Mária Valéria 
fuhercze gasszonv és családja ídöztk. Onnan 
Trienlbe megy a király, majd pedig Madonna 
di Campigüóba utazik a királyasszonyhoz.

A kitagadott gyilkos.
Róma, junius 25.

A képviselőház ma délelőtti ülésén Gris- 
pi miniszterelnök

BELFÖLD.
A magyar kópviseloház rész­

véte. A képviselöház tegnapi ülés'n Bánffy 
Dezső báró elnök, következőleg emlékezett meg 
Carnot meggyilkolásáról: T. ház! Megrendítő 
komoly esetről vált szomorú kötelességemmé 
jelentést tenni. A franczia köztársaság elnökét. 
Sadi C.arnot-ot, a franczia állam fejét, g.lád 
orgyilkos kéz leszúrta. Ezen gyászos esemény 
nem hagyhat hidegen minket sem. Lehetetlen, 
hogy az állambiztonságot és közrendet mélyen 
megrendítő ezen vakmerő merénylet fölött leg­
határozottabb megbotránkozásunkat ki ne fe­
jezzük (Általános helyeslés.) es lehetetlen, hogy 
ne fejezzük ki mi,a magyar országgyűlés kép­
viselőháza, a franczia államot ért ezen gyászos 
és nagy veszteség fölött érzett őszinte és mély

Igaza volt; de mégis bántott, hogy ruha­
táromból nem igen tudtam segíteni annak a 
szorult embernek a helyzetén. Rögtön Írtam a 
buschmanna: egy pár sort, melyben sajnálato- \ 
mat fejeztem ki a fölött, hogy egyálalában nem 
ajándékozhattam meg gazdagabban; a mennyi­
ben a levél még elbírt egy kis terhet, egy pár 
darab állampapírt tettem bele, ez is kész pénz 
s nem közönséges neme az alamizsnának. Leg­
közelebbi kimenetelem alkalmával magam tet­
tem fel a levelet a postart és a mint zsebre 
tettem a feladó vevényt, bizonyos elégedettség 
érzete szállt meg.

Arra gondoltam, hogy a gazdag embere­
ket azért is lehet irigyelni, mivel embertársai­
kon segíthetnek. Ezalatt már várt odahaza egy 
tudósítás védenczemtöl; csak egy pár lithog- 
raphált sorból állott s mellette egy formaszerü 
egybekelési meghívó.

A buschman megnősült.
Természetesen majd megdermedtem a cso­

dálkozás miatt. Ez ismét egyike ama ostoba 
ostoba tetteknek, melyeket az ember »pech«- 
nek nevez. Az ember megnősül, családot alapit 
és ezt megengedi az állam, a mely minden kis 
kereskedőt börtönbe dug, ha könnyelműen egy 
süveg czukorral többet vesz hitelre, mint a 
mennyit kifizethet. Ámde a hol niucsen pana­
szos, ott nincsen bíró sem.

A mint aztán eszembe jutott, hogy én 
neki még ugyanazon délután pénzt is küldtem, 
bosszúságom növekedett s nem is mulaszthat­
tam el, hogy az egybekelesi meghívóra követ­
kező feleletet ne adjak :

»Házasságához szerencsét kívánok. A tu­
dósítás, elképzelheti, nagyon meglepet1 ; nem 
akarom megjegyzés nélkül hagyni, miszerint a 
frakk elküldése alkalmával távot állott tőlem, 
hogy menyegzőjének rögtöni elintézésére szólít­
sam fel.

Egyébbiránt úgy látom, hogy ön azt akarja, 
miszerint viszonyait csak összobonyolitsa, kije­
lentem, hogy többé nem vagyok abban a hely­
zetben, miszerint az ön további sorsa iránt ér­
deklődést mutassak. A legjobb egészséget kí­
vánva maradok stb! . . .

»Ez a viszonzása a jótettnek« — soha, - 
tottam fel — »cskkugyan áll az, hogy a busct - 
maiin önfejű 1

Néháuy hét múlva egy sűrűén beirt.levé-

let kaptam. A boríték egy kis fametszettel volt 
díszítve, Wartburgot ábrázolta. — A levél 
Eisenach bői Volt keltezve és a czimen az 
én barátom szép vonásai voltak láthatok, a ki 
a következőket tudatta velem:

»Tisztelt barátom ! Utolsó levele, gondol­
hatja, valóban fájdalmasan érintett. Már előbb 
felakártam önnek mindent fedezni, de azok az 
ügyek, vásárlások, uj háztartásunk gondjai, az 
építészekkel, asztalosokkal, mesteremberekkel 
való alkudozások . j. nem is fogja elhinni, ha 
azt mondom, hogy egy nap 22 boltban voltam 
s kedves nőm, ez a gyöngéd leremtes, mindig 
ott van velem, ez biz’ nagyon sok volt egy­
szerre. No de ez nem érdekeli önt, a dologra

»Emlékszik, hogy hat héttel ez előtt le­
rajzoltam előtte azt a szánalmas helyzetet, 
melyben külsőleg voltam. Nem szükséges ön 
előtt eltagadnom, hogy oly mélyen lesülyedtem, 
a mennyire az előtt soha. Nem volt többé ka­
bátom, a melyben járhattam volna, csak egy 
fekete nadrágom, a mi még az amerikai idők­
ből maradt meg, Ez még ott feküdt a pakktás­
kám fenekén ; ugyanis San- Eranciskóban tol­
mács koromban meghíztam s a nadrágot nem 
viselhettem.

Későbbi életviszonyaim olyanok voltak, 
hogy a csak nem elfelejtett nadrág ismét jó 
volt, sőt ránczol veeH, annyira megvékonyod­
tam. Most legalább volt nadrágom, de kabátom 
nem. írtam önnek, tisztelt pártfogóm. Harmincz­
hat Óra múlva kaptam öntől egy csomagot, a 
melv egy frakkot tartalmazott, egészen tisztes­
séges frakkot, mintha csak bálra rendeltem 
volna, sőt meg a zsebében benne is volt egy 
pár (eher keztyü. Ez meglepett ugyan, de csak­
hamar kiábrándított; hiszen egészen másképén 
segített volna rajtam, szegény öldögön, egy fel­
öltő, márcziusbau még hűvös esték voltak; at­
tól pédig óvakodtam,hogv fényes nappal frakk­
ban járjak az ulczán. A kimenetelt mindig es­
tére halasztottam ; a másolatoknak pedig meg 
bízóimhoz való juttatásáról házigazdám gon­
doskodott.

Kabátomat nem vehettem fel többé, azon 
ban szinte hihetetlenül hangzik —egy ked­
vező alkalom bebizonyította, hogy nem haszon 
nélkül adtam el.

(Folyt, köv.)

mélyen megindult hangon
a következőket mondotta:

A távirat meghozta a hirt aról az utá­
latot érdemlő gyilkosságról, amelyet a fran­
czia köztársaság elnökén elkövettek, badt- 
Carnot, kinek ősei dicsőségesen szolgálták a 
hazát, egy becsületes ember, kinek nem le 
hettek ellenségei és ki nem tudott gyűlöletet 
kelteni, elesett egy gyilkos kezétől, ki ami nagy 
fájdalmunkra Olaszországban született. De vi­
gasztal bennünket az a gondolat, hogy az 
anarkisták: ak nincs hazájuk és hogy, miként 
ők megtagadják a hazát, úgy a haza is 
megtagadja őket. (Helyeslés.)

A képviselőház, mely a nemzetet képvi­
seli és a legélénkebben érzi a rokonszenv és 
barátság kötelékét a szomszédos nemzet iránt, 
csatlakozni fog az általános gyászhoz ama ke­
serű veszteség felett, ameiy Francziaországot 
érte. A király és a kormány a szerencsétlen 
özvegynek és a franczia kormánynak távira- 

; tilag kifejezte már Olaszország részvétét Fel- 
; hívom tehát a képviselőházat, hogy részvétének 

az elnök közvetítésével adasson kifejezést és 
indítványozom, hogy az üést zárjuk be.

Az elnök beszédet mond, melyben kife­
jezést ad az élénk fájdalomnak ama gyász­
eset miatt, mely Francziaországot érte és mely 
nemzeti gyászeset Olaszországra nézve is. 
(Helyeslés.) Nagy dicsérettel emlékezik meg 
Carnotról, aki azt a missziót töltötte be, hogy 
a népeket kibékítse, és Olaszország és ama
nemzet közt. amelynek államfője volt, az egyet­
értés és rokonszenv köteléke legyen. (Helyes­
lés.) Indítványozza, hogy a képviselőház gyá­
szának jeléül függessze fel a most folyo és a 
délutáni ülést, a folyó ülésszak alatt gyászt 
viseljen és elnökét bízza meg, hogy ajdal- 
ma és részvét érzelmeinek tolmácsa legyen 
a franczia nemzeti képviselet fejénél. Ezt az; in­
dítványt egyhangúlag elfogadták és az ülést 
bezárták.

Országos kiállítás.
Az 1896-iki ezredéves országos kiállítás folyama alatt

rendezendő időleges kiállítások sorozata.

Május hóban:
j— 8-ig: Tavaszi virágkiállítás.
5— 12-ig : Lókiállitás.

15—21-ig: Hízott szarvasmarhák és ju­
hok kiállítása.

24—31-ig : Tenyészjuhok kiállítása.
Junius hóban:

6— 11-ig: Baromfi- és ebkiállitás.
12—20-ig: Második tavaszi virág-, zöld­

ség- és gyümöleskiállitás.
Julius és Augusztus hóban:

Julius 2—9-ig :Harmadik virág-, zöldség­
ég gyümöleskiállitás.

Julius 15—Augusztus 15-ig: Iparos segé­
dek, tanonezok és munkások készítményeinek 
kiállítása.

Augusztus 20—27-ig : Nyári gyümölcs- és 
zöldségkiállitás.

Augusztus 20—31-ig: Élő méhek kiál­
lítása.

Szeptember hóban :
1— 8-ig : Tenyészsertések kiá'litása.
1_ 8-ig : Hízott sertések kiállítása.
6—14-ig : Tenyész-, szarvasmarha- és bi- 

valykiállitás.
0_14-ig ; Tejgazdasági kiállítás.

Október első felében:
Kom'ó- és árpakiállitás.
Második lókiállitás.
Őszi virág, gyümölcs-, zöldség és szőlö- 

kiállitás.
Október második felében :

Aggancskiállitás.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában.
Mnnka-tanitás a kézügyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. S—5 
óráig.

Jnn. 27. A debreczeni zenede közgyűlése 
délelőtt 11 ó.

Jnn 28 Rendkívüli városi közgyűlés. D. e. 
10 órakor.

Jnn. 30. Az István-malom munkásai önképzo 
körének nyári tánczvigalma a Margit-fürdőben.

Jnl. 1. A munkás dalegylet dalestélye a nagy­
erdőn.

Jnl. 7-én. Kaszás Gábor próba-bálja, a »Mar- 
git« fürdőben.

Újdonságok.

Róma, junius 25.
Negyedfél órakor a szenátus Farini el­

nöklete alatt üA<t tartott, amelyen az összes 
miniszteiek jelen voltak. Hatvan képvise ő 
volt a karzaton, közülök Cavalotti és Imbriani 
sem hiányzott. Crispi miniszterelnök szólalt fel 
legelőször.

Tudatta a szenátussal, hogy Carnot-t meg­
gyilkolták és hogv a merénylő olasz születésű 
és ahhoz a hírhedt szektához tartozik, mely 
sem hazát, sem családot el nem ismer (Bra­
vó 1) amely minden kormány ellen küzd, akár 
köztársaság! és mely ellen a társadalomnak 
fel kellene emelkednie és védekeznie, hogy 
hasonló gyilkosságok na ismétlődjenek. (Elénk 
helyeslés.) A miniszterelnök felhívja a szená­
tust, hogy Francziaországnak fejeztesse ki a 
merénylet felett érzett utálatának és a fájdal­
mának érzelmeit.

A szenátus elnöke Carnotról mondott 
beszédében kiemelte, tégy Olaszország osz­
tozik a franczia nemzet gyászában és hogy az 
olasz szenátus a gyászban mély fájdalommal 
osztozik. (Igen élénk mozgás.) A mi fájdal­
munk és izgatottságunk annál nagyobb mert 
az elvetemedett bűntény végrehajtója a mi 
országunkban született. Vajha a fájdalom, mely 
Franczia és Olaszországot egybefüzi, a két 
nemzetet állandó egyetértésben egyes'tene. 
(Felkiáltások : Igen helyes! Általános helyeslés.) 
Az elnök a gyász kifejezésére nézve ugyanazo­
kat az előterjesztéseket teszi, mint a kép­
viselőház elnöke.

Az agg elnök annyira meg volt hatva, 
hogy beszédének csak azt a részét lehetett 
megérteni, amelyben Olaszország és a fran­
czia köztársaság barátságos viszonyáról szó-

* A zsidók száma Európában
Az »Anunaire izraelite« 6 300,000-re teszi az 
öt világrészben levő zsidók számát. Az euró­
pai országok szerint e szám a következőleg 
oszlik meg: Ausztria-Magyarország 1 644,000, 
Németország 562.000, Francziaország 130,000. 
Németalföld 82,000, Olaszország 40,000 Ro­
mánia 265,000, Oroszország 2.5o2,000, lorok- 
ország 104,000, Svájcz 7009, Belgium 3000, 
Dánia 4000. Bulgária 10,000, Gibraltár lo00, 
Spanyolország 1900, Szerbia 3500, Svédország 
3000 és Görögországban 3000. Eumpában te­
hát összesen 5.400,000 zsidó lakik, Ausztna- 
Magyarországban pedig a zsidók összes szn 
mának negyedrésze.

* Honfi bánat. L é s z a György he­
tes volt egyik első rangú vendéglőben Nagyon 
rendetlen hetes, a ki azonban rendesen be 
volt csípve. Tegnapelőtt este megint be volt 
rm-va s valami munkás-dalt kiabálva a nagy­
világba, sétált végig az utczán. Mikor a ren­
dőr megszólította, legkevésbé sem engedelmes­
kedett neki, azt állítva hogy neki»honfi- 
bánat« nyomja a szivét s hogy ahoz a ren­
dőrségnek semmi köze, ha valaki dalban fejezi 
ki azt, a mi a szivét nyomja, mert ezzel
»tartozik az egészségének», a
hatóságnak pedig éppen az a hivatása, hog> 
elősegítse a kitűnő egészségügyi viszonyokat. 
— Hanem azért bekísérték a városházára — 
Onnan pedig egy alkalmas pillanatban kiszö­
kött s végig nyargalva a Kossuth-utczán, min­
denkit felborított, aki útjába álü Hanem azu­
tán emberére akadt egy kövér nagyságos ur 
személvében, a ki nem sajnálta átadni az őt 
üldöző"rendőröknek. Most a hűvösön igyekez­
nek véle felejtetni az emésztő honfi tüzet s 
kesergő bána ot.

* Házalók figyelmébe. A nagy- 
méltóságu kereskedelemügyi m kir. miniszter 
ur renpelete szerint Szász-Régen város terü­
letén a házalókereskedés eltiltatott. Debreczen 
1894 junius 23. Debreczen szab ki r. 
város rendő r-f őkapitánysága.

* Verekedés egy asszony miatt. 
G. Gábornak szép volt a felesége, nem csoda, ha 
sok baja volt miatta. M. Imre is szépnek találta 
az asszonyt, neki meg ez volt a baja. Az asz- 
szony azonban azok közül a kevesek 
közül való, a kik az urokat valóban szereli > 
s nem fogadta el az udvarlását, sőt meg az 
ura előtt be is panaszolta a napszámos D m 
Jouánt, hogy elakarja csábítani. G. Gáborban

felfort a vér. s az e i 
uz dvarlóval, a min 
alaposan e agyabagyá] 
hitestárs, az asszony 
meg az urára is.

* Nyugalomb] 
dős János ev. rét. ; > 
galomba lépese alkaii i 
.délután 5 órakor, a fi 
nepély fartaük, mely 
Geresi Kálmán főisk- 
vözlés után,- este 1 ,8 
rálynő“-höz ezunzett 
leend, melyen egy téri 
ben résztveuni szán i 
penteken délig közi 
Elek Lajos főiskolai tJ 
legiumban vagy fü\| 
szám alatti lakásán

* Hogy terel 
sek ? A »Bür0özdi lid 
tök száma a követkéz! 
tette világgá : - K J 
esés!« A városunk i| 
földeken ma délelőtt 
a hőmérő árnyékban 
nagyszerű dörgés ki 
por volt, mely a jq 
alatt teljesen ellepte, 
ugv néztek ki, minthaj 
volna ki. Iyen csőd 
berek sem emlékező. I 
»Bürgözdi Hírlap*-b| 
»Helyreigazít 
számában megjelent 
czimü hírünket — mil 
értesülünk — oda ml 
majorsági földön a c| 
és dunnákat porolván, 
rés közben kiszakadt 
szárnyaira kapva, a >1 
uraság schlafrokkjátj 
mely csalódását illető1 
vette észre, midőn mái 
falnál továbbittatta é=f 
te, hogy a hópe y bek 
pelyheknél!
— mint laptársunk ml 
irja —a bürgözdi piaq 
esett !

* Értesítés
tagjaiból alakult s azl 
érkező vendégeket ..f J 
tesitteinek, bogy a »fq 
minden vasárnap 10 - 
let Otthonában »foga I 
mely ülésekre a bízott! 
hivatnak. Az első ilyeJ 
tartatik meg s az ez 
mindegyikének ideje al 
rovatí.iban is fel 
1894. jun. 24. A fogad 
bői : Lippe József.

* Á zenede k|
czeni zenede ma d 
gyűlését a zenede uj he| 
Lajos elnök az ülést 
tagokai, szomorúm jeli 
ezelőtt összehívott ki 
elkeserítő iodolentiája 
tartható, miu'án mé| 
leimében megkívánt 1" 
alkalommal a gyűlést 
lenti ki. Olvastatott 
titkár előadván, hogv 
két évről szól, és pedij 
évekről, miután a közi 
csupán a legsürgös. bb u| 
az egyesület. Az évi j» 
úgy, mint a felszerelel 
stádiumában áll, de ni 
zés költségeiről ezuJ 
nem adható, hanem aj 
lag körülbelül 62 63|
lés 6— 7 ezer írtra t< 
reczen sz. kir. varos 
előre a kivihetőséghez 
Az első takarékpénz! 
és értékpapír e ezé rsl 
melyet jó részben igén 
2 évről tiszta jovede.e 
tüutettetik fel, mely ős 
csatoltatott. Az epitk 
reléshez az »István« 
takarékpénztár« -1000 
A tanítványok szán.l 
182, illetve miután töil 
iratkoztak. 206-ra tehj 
159, illetve ugyanilyen í 
mitható. Tandijmente> i 
két évben 14 növendél 
kék előre haladá-árúl | 
nyékén is beszámoltak, 
tartott hangverseny t | 
az 1893 május 3l-"én 
frt 20 kr. A zenede : 
‘s gvsrapittassanak s 
szer is változájs alá es 
mókát özv. Zivuska ni 
mókát Friedmann Júz| 
Iramokat Hitesi Lajosi 
képzettségét s szorgahj 
lommal is bizonyítgat^ 
kés részére párhuzam!

a ™i a tanárok fizj 
A tanítványok száma, 
podást mutatott a két r| 
kevesen léptek be ez 
fékébe. Weinberg
Zichermann 11 el

- ^
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felfort a vér s az embervásárban összetűzött 
uz '.dvarlóval, a minek az lett a vége, hogy 
alaposan elagvabugyálták egymást. A hűséges 
hitestárs, az asszony pedig büszke az erényére, 
meg az urára is.

* Nyugalomba vonuló tanár Tü­
dős János ev. ref. főgymnasiumi igazgató nyu­
galomba lépése alkalmából 1894. junius 30 án. 
délután 5 órakor, a főiskola dísztermében ün­
nepély tartafik, melyen az üdvözlő beszédet 
Géresi Kálmán főiskolai tanár tartja. Az üd­
vözlés után, este 1 a8 órakor az .,Angol ki­
rálynőkhöz czimzett vendéglőben köz vacsora 
leend, melyen egy teríték ára 2 forint. Az eb­
ben résztvenni szándékozok f. junius 29-én, 
pénteken délig közöljék ezen szándékukat 
Elek Lajos főiskolai tanárral (található a col- 
legiumban. vagy füvészkert-utczai 1080-ik 
szám alatti lakásán.)

* Hogy teremnek senzatiós ki­
sek ? A »Bürgözdi Hírlap« múlt heti csütör­
tök száma a következő sensatiós hirt eresz­
tette világgá : — »Kánikulában hó­
esés!« A városunk határában fekvő majorsági 
földeken ma délelőtt 8—9 óra közt — mikor 
a hőmérő árnyékban 18 fokot mutatott — 
nagyszerű dörgés között valóságos h ó z á- 
po ’r volt. mely a járókelőket egy pillanat 
alatt teljesen ellepte, úgy hogy az emberek 
úgy néztek ki, mintha lisztes zsákból bújtak 
volna ki. lyen csodára még a legöregebb em­
berek sem emlékeznek.» Másnap ugyancsak a 
»Bürgözdi Hiiiap«-ban ez volt olvasható : 
»Helyreigazítás!« Lapunk tegnapi 
számában megjelent »Kánikulában hóesés« 
czimü hírünket — mint megbízható forrásból 
értesülünk — oda módosítjuk, hogy nevezett 
majorsági főidőn a cseléd leányok párnákat 
és dunnákat porolván, egy dunna tokja a ve­
rés közben kiszakadt s a szél a pelyheket 
szárnyaira kapva, a sivalkodásra kiment házi 
uraság schlafrokkját teljesen beborították, 
mely csalódását illető tudósítónk csak akkkor 
vette észre, midőn már sorait a sürgönyhiva­
talnál továbbitlatta és öltözködésnél észrevet­
te, hogy a hópelyhek nem egyebek — 1 u d-
pelyheknél! — E helyreigazítás után 
— mint laptársunk már a szombati számban 
írja —a bürgözdi piaczon a búza ára 30%-ot 
esett !

* Értesítés. A debr. járáskor helyi 
tagjaiból alakult s az orsz. tanszerki állításra 
érkező vendégeket „fogadó bizottság» tagjai ér- 
tesittelnek, hogy a »fogadó bizottság« ezentúl 
minden vasárnap 10 órakor a Gönczy egyesü­
let Otthonában »fogadó bizottsági ülés'« tart, 
mely ülésekre a bizottság tagjai ezennel meg- 
hivaínak. Az első ilyen ülés f. e. jul. hó 1 -én 
tartatik meg s az ezután következő ülések 
mindegyikének ideje a helyi lapok tájékoztató 
rovataiban is fel lesz tüntetve. Debreczsn, 
1894. jun. 24. A fogadó bizottság megbízásá­
ból : Lippe József.

* A zenede közgyűlése A debre-
czeni zenede ma d. e. 11 órakor tartotta köz­
gyűlését a zenede uj helyiségében. Sesztina 
Lajos elnök az ülést megnyitván, üdvözli a 
tagokat, szomorúan jelenti, hogy a 10 nappal 
ezelőtt összehívott közgyűlés a tagok nagyon 
elkeserítő indolentiája miatt nem volt meg­
tartható, miután még az alapszabályok ér­
telmében megkívánt 15 tag sem volt jelen. Ez 
alkalommal a gyűlést határozat képesn-'k je­
lenti ki. Olvastatott ezután az évi jelentés, 
titkár előadván, hogy a választmány je'entese 
két évről szól, és pedig 1891/2 és 1892/3 tan­
évekről, miután a közbejött építkezések miatt 
csupán a legsürgősebb intézked sekrcszorítkozott 
az egyesület. Az évi jelentés szerint az építkezés 
úgy, mint a felszerelés immáron a befejezés 
stádiumában áll, de mindazonáltal az építke­
zés költségeiről ezúttal végleges beszámolás 
nem adható, hanem az építkezés előrelátható­
lag körülbelül 62—63 ezer Írtba, a felszere­
lés 6— / ezer írtra tehető. Az építkezést Deb­
reczen sz. kir. varos kegyes adakozása vitte 
előre a kivihetőséghez 20.000 frt adományával. 
Az első takarékpénztárban elhelyezett betét 
és értékpapír e czéíra 35.000 irtot tett ki, 
melyei jó részben igénybe vett az egyesület. A 
2 évről tiszta jövedelemként 1042 frt' 32 kr 
tüntéttetík fel, mely összeg a tartalék alaphoz 
csatoltatott. Az építkezésre, illetve felsze­
reléshez az »István« gőzmalom s az „Első 
takarékpénztár« 1000 1000 forinttal járult.
A tanítványok száma az 1891/a-ik tanévben 
182, illetve miután többen több tanévre is be­
iratkoztak. 206-ra tehető. Az 189l/3 tanévben 
159, illetve ugyanilyen számítással, 175-re szá­
mítható. Tandíjmentes oktatásban 6, illetve a 
két évben 14 növendék részesült A növendé-

e e^re haladásáról a nyilvános hangverse­
nyeken is beszámoltak. Az 1892 évi május 25-én 
tartot‘ hangverseny tiszta eredménye 924 trt, 
,z. „M”“ május 31-én tartott hangversenye 40 
] * *r: A zenede azon volt, hogy a tanerők
” draP1^tassanak s e czélból a tanítási rend- 

' [ 18 ynltozás alá esett. Az ének tanfnlya-
, a °ZY- Zivuska úrnő, a hegedű tanfolya- 

] a rftedmann József, a zongora tanfolya- 
kp m°., Hitesi Lajos vezetvén, kiknek szak- 

pzettségét s szorgalmát nem keli ez alka 
ómmal is bizonyítgatni. A zongora növendé- 

, , részére párhuzamos osztályokat állítottakfel a mi a tanárok fizetését 152 írttal emelte.
A tanítványok száma, bár örvendetesen gyara­
podást mutatott a két évben, alapítókra nagyon 
kevesen léptek be ez idő alatt az egylet köte­
lékébe. Weinberger Lajos 100 forinttal 
Zieh ermann Hermann 100 forinttal

József főherczeg régebben tett 50 frt ala­
pítványa kamatos kamatjával szintén 100 frtra 
nőtte ki magát, igy ő is alapiló taggá lett, 
minek után újabb 100 frt adománynyal járult az 
egylet czéljaihoz. Olvastatott ezután a szám- 
vizsgálók jelentése, a zárszámadás, melyeket 
úgy, mint az évi jelentést, helyeslő tudomásul 
vett a közgyűlés. Végül az elhalt G y ü g y e i 
József s az építkezést felvállaló szerződést kö­
tött Tóth Isván választmányi tagok helyére 
Dr. Tüdős Kálmán és Dr. Márton Kál­
mán választattak meg. A közgyűlés jegyzőköny­
vének hitelesítésére K o m 1 ó s s y Dezső és 
Mayer Emil kéretvén fel, a közgyűlés Sesz­
tina elnök éljenzésével véget ért.

* A dohánygyári munkások nyári 
tánczvigalma, melyről már megemlékeztünk, 
a betegsegélyző egyleti pénztár javára 83 frt 
8 kr tiszta jövedelmet eredményezett. Ez alka­
lommal felülfizeitek: Dr. Wolafka Nándor 5 frt, 
Szentkirályi Tivadar, Tóth Gyula 4 frt 20 kr, 
Balogh József és Gábor testvérek 3 frtot, Miha- 
lovits István 2 frt 20 kr, Rankay József és 
társa,Rosenberg Albert özvegye és fia 2 —2 frt, 
Balogh László, Dárj”Adrián, Gutmann Jakab 
Löw Zsigmond, Falk Herman, Bánóczy Alajos, 
Lustig Mór, Droppit ezég, Dr. Balkányi Miklós, 
Harsány! István, Stern József és testvére, Fü- 
leki Pál, Weinberger Lajos, Muraközy László, 
Dankó Mihály 1 — 1 frt: Első debreczeni fake­
reskedő társaság 1 frt 80 kr. Gerebi Fülópné 
60 kr, Balogh István 60 kr, ifj. Kuczik Gábor 
Julow Lajos vasöntöde, 40—40 kr; Bauer Ig- 
náez, Tóth Béla Tamásy Béla, Trenka Fe- 
rencz, Glück Géza 20—20 kr. Összesen 44 frt 
40 kr.

* A pöstyéni fürdőben — mint la­
punknak Írják — eddigelé (a kedvezőtlen nyá­
ri idény daczára) 1174 fürdői vendég fordult 
meg Dobreczen vidékéről (Ér emjénből) idő­
zik Fráter Béláné urhölgy, szül. Rhédey gróf­
nő, leányával.

* Ritka kézügyesség Tegnap érke­
zett Debreczenbe Fischer nntal, ki egy 
egyszerű tolikéssel — névjegy papíron — par 
pillanat alatt gyönyörű virág-csoportozatokat 
képes elővarázsolni. Volt alkalmunk meggyő­
ződni róla, hogy munkája, a művészi kivitel 
mellett egyúttal tartós is s az általa kiállított 
névjegyek vagy meghívók és eljegyzési kár­
tyák, a lehető legdíszesebbek s bármely sza­
lon-asztalon dísztárgy gyanánt szerepelhetnek.

* Felülfizetések A debreczeni ke 
reskedő ifjak önképző egyesülete által f. hó
16- án rendezett nyári mulatságon felül fizet­
tek : Fleischmann Mór. Gyenes Lajos 6—6 
koronát, Egy derék ember 10 koronát, Biró 
József, özv. Szabó Sándorné, Szabó Sándor, 
Bornyász József. Darday Etel, Molesányi La­
jos 4—4, Czabán Dánie', Raics Lajos ’ 3—3 
koronát, Tóth Sándor, Droppa Emil, Leiden­
frost Ármin, Lusztig Károly, Bészier Gyula, 
Kühn Lipót, Faller Gyula, Boros Testvérek 
2 -2 koronát, N. N. 1 kor. N. N. 1 kor. Ösz- 
szesen 70 korona. Erdélyi István b. b. ellenőr, 
Boros Izidor, b. b. pénztárnok.

* Köszönetnyilvánítás. A Zion 
debr. betegsegélyző egylet által f. évi. junius
17- én rendezett nyári tánczvigalom anyagi si­
keréhez felülfizetéssel hozzájárulni szíveskedtek 
10 — 10 koronával Reichman Ármin és Veisz 
Sándor urak, — 8 koronával Pelikán és Gyu- 
kics urak Miskolczról, 6—6 koronával Dr. Ba­
konyi Sámuel, Markusz Miksa, Keiner Adolf 
Schvarer Vilmos. Boros tetvérek urak,— 4—4 
koronát Breuer Miksa, Kle- n Móritz, Sorger Jó­
zsef XVeisz Lévy, Lippman Sámuel, Viener 
Adolf, Mendelovits Lajos Dr. Reichart Manó 
Spiegel Miksa, Túrái Farkas, Emerich Arnold 
és Lechvarer Alajos urak, — 2—2 koronával 
Weinberger Lajos, KuttunArthur Bpest, Upgár 
Albert, Dr. Balkányi Emil, Friedman Jaque-, 
Keufmann Alajos, Spät főhadnagy, Sleier 
Gyula, Schivarer M. L, Katz Herman, Boros 
Adolf, Spitz Gyula, Rosenthal Jenő, Roth Sán­
dor, Berger Nándor Bpest, Rosenthal Sándor, 
Rózsa Lajos, Lusztig Dezső, Ifj. Fülöp Ignácz, 
Kohn Lipót Golrblaih N. Űr. Fejér Ferencz, 
Sömm Zsigmond. Krémer Jakab, Hoffman Sán­
dor, Dr. Berger Andor, Schvarcz Bernát és 
Braum Adolf urak. — Végre 1 — 1 koronával 
Politzer Lajos és N. N. urak, fogadják mind­
annyian szives áldozatkészségükért s az egy­
let iránt ezúttal is tanúsított jóakaratukért 
hálás köszönetünk és elismerésünk nyilvánítá­
sát. A rendezőség.

* Elveszett. Négy darab bizonyítványt 
vesztett el va!aki: két iskolai, születési és 
himlőoliási bizonyítványt. Károsult kéri a meg­
találót, ki e bizonyítványoknak úgy sem ve­
heti használt, hogy szolgáltassa át a városhá­
zán a rendőrségnek.

sörE: volt ....
(Rendőrségi történet.)

Sötét volt.
A szobrok tudvalevőleg a sötétben sem 

beszélnek. Az a kőoroszlán az emlékkertben 
szintén nem adott még hangot soha, sem nap­
pal, sem éjszaka.

Egyik rendőr a múlt este »véletlenül« 
épen arra járván, azt tapasztalja, hogy a kő­
oroszlán erősen horkol.

Gondolkodóba esik a mi emberünk:
— Vagy horkolnak a kőoroszlánok, vagy 

nem horkolnak.
De miután mégis fizikai leheletienség, 

hogv a mi nem élő n I V, az horkoljon, akkor 
ott más vai aki horkol. Az pedig rendellenes

dolog, hogy valaki egy alvó oroszlán hátán 
töltse az éjszakát, mert tudvalevőleg: »ne 
bántsátok az alvó oroszlánt «

Sötét volt.
A rendőr kihúzta a kardját. (Most már 

kardjuk van, szép,fényes hosszú kardjuk, akár 
a huszároknak.) Felpiszkált a hegyével a szo­
bor tetejére.

Onnan pedig valami tompa nyöszörgés 
hallatszó't kis idő múlva :

—- Ne bánts, mert a collégiumra es­
küszöm, nem iszom többet — mormogta va­
laki.

Sötét volt.
De a mi rendőrünk nem félt a sötétben. 

Felkiáltott, hogy — »ki van ott?«
— Én — hangzott a válasz.
— Mit csinál ?
— Fekszem.
Sötét volt.
A rendőr nem látott, és a feleletekből 

nem értett semmit.
Szálljon le !
— Nem lehet!
— Miért ?!
— Mert szobor vagyok. A kőszobor egy 

mellék alakja, egy elesett zászló tartó. A zászló 
lobogója ott van a városi levéltárban, — 
Z o 1 t a i őrzi, a rudját a polgármester haza 
küldte meszelő rúdnak.

— Szálljon le — kiáltott a rendőr.
— Nem lehet, én becsületes szobor va­

gyok, nem hagyom el a helyem, mint maguk, 
nem hagyom a posztot a korcsmáért.

Sötét volt.
A rendőr a sötétben ismételte a felszólí­

tást. : száljon le, mert lövök !
A mellék-alak, úgy látszik, meggondolta 

a dolgot:
— Tudja mit, ne lőjjön.
— Na?!
— Leszállók, hanem segítsen.

S ö t é t v o 1 t.
A rendőr a sötétben nem látta, hogy kit 

emel le, hanem azért lesegitette:
Most már igazoló jegyet, vagy előre a 

központba !
Az alak egy keveset gondolkodott, azu­

tán a homlokára ütött:
- Megvan! !

— Mi van meg ?
— Meg van, már hogy az a meglepeté­

sem, hogy a tárczám nincs meg. Ott hagytam 
a szobron.

— Hát menjen, vegye le, megvárom, — 
vagy hagyja ott.

— Nem lt-het! Százharmincz forint 
van benne. Tudja mit, magának adom 
a harminczat, ha lehozza a százat, addig meg­
várom.

Sötét volt.
A rendőrnek a sötétben megvillámlottak 

a szemei;
— Felmegyek érte, várjon, itt a puskám. 

Ne féljen, nincs benne töltés.
Sötét volt.
A rendőr a sötétben felmászott, de nem 

talált semmit.
A mellék alak ez alatt elpattant.
Hogy mért volt sötét, megmondom. A 

lámpát nem gyújtották meg, 
dárium holdtöltét mutatott, 
időre nem számítolt senki.

így azután nem csoda, ha sötét volt.
A sötéiben pedig sok furcsa dolog meg­

történik.
Szatyi

mert a kalendá- 
Hanem az esős

Különfélék.
Carnot holtteste Parisban. Páris, 

jun. 25. A Carnot holttestét vivő vonat, melyen 
Carnot neje is utazott, három óra 15 percz- 
kor érkezett meg Lyonból. A kora reggeli óra 
daczára ezrekre menő tömeg fogadta a gyász­
ba öltözött indóházban, mély megilletődéssel, 
legnagyobb csönd közepette a beroboéó vona­
tot. A perronon megjelent a szajnai prefektus, 
a párisi rendőrfőnök, a magánkabinet elnöke, 
s számos képviselő. Az EL sée-palotába vezető 
útvonalat egész éjjel sürü néptömeg lepte el. 
A nép kalapievéve üdvözölte a köztársaság el­
nökének holttetemét vivő halottas kocsit. — 
Az Elysée-palotánál a koporsót katonatisztek 
emelték le a kocsiról és vitték fel az elnöki 
palota szalonjába, melyet ez alkalomra gyász­
kápolnává alakítottak át. A miniszterek nem 
jelentek meg a szertartásnál, miután az telje­
sen maganjeliegü volt. Carnotné rögtön haza- 
érkezte után lakosztályába vonult vissza.

Három karika-gyűrű.
— Irta: Oláh György. —

(Folyt, és vége.)
— De kedves feleségem! szabhatnál 

mértéket költekezéseidnek, az pazarlás, mit 
veghez viszesz.

Mi szükség e fényes toiletleket éppen 
most. rendelni ? tudod, — hogy adósságból 
fizettem ki a múlt hónapit is, . . te tönkre 
teszesz ! . .

— Hát ne költs rám ! Csakhogy szol­
gáló lenni nem akarok, — érted, — nem 
akarok.

•— A kis fiamat is úgy nézed, mintha 
szálka lenne szemedben. . . pedig ha engem 
szerelsz, őt is tartozol szeretni.

— Anti, te olyan ostobaságokat beszélsz.
Azt várod tőlem, hogy mint a magamét 

szeressem, dédelgessem ? ! jó, megteszem, de 
parancsolgass nekem.

A férj szomorúan tapasztalta, hogy ke­
serűen csalódott nejében. Pedig milyen érzé­
keny szivünek mutatta magát, oh talán sze­
rette is, mikor azt a karikagyűrűt ujjára 
húzta. . .

Ej, káprázat volt az, a könnyen bivés 
káprázata.

Napról-napra ismétlődtek a heves csalá­
di jelenetek, a nyugalom elköltözött a háztól. 
Csak az adósság szaporodott, mert Margit 
ezután is játszotta az előkelő asszonyságot, 
nem engedett jogaiból.

Ez igy tovább nem mehetett
Anti kétségbeesésében a végső eszköz­

höz folyamodott, elvált nejétől.
Igaz, hogy a közvélemény a nőnek adott 

igazat, de legalább megmenekül a látszat gyű­
löletes átkától — otthon.

Reménye, számítása tehát megcsalta, 
nem nyert édes anyát gyermekének, csak a 
mostohánál is kevesebbet, mert a kitől elvált 
cseppet se törődött az árvával.

Bizonytalan állapotba sodorta őt könv- 
nyen hivése s apai szeretete. A hitelezők zak­
latták, nem elégedtek meg ígérgetésekkel Hi­
vatalnok társai kezdték lenézni ; barátai pe­
dig, akik oktatásaik eredményét fényesen be­
igazolva látták Anti szerencsétlen házas­
ságán : sajnálkoztak rajta, — de nem segí­
tették öt.

— Magam vagyok boldogtalanságom oka, 
nem ez ártatlan gyermek, — igy tusakodtam 
sokszor magában, — de megmutatom, hogy a 
kik most szánnák, azok irigyelni is fogják 
helyzetemet!

Megnősülök még egyszer, gazdag nőt ve­
szek el, kinek sok pénze, vagyona van !

Az érdek üz erre, hogy nyomorult hely­
zetemen segítsek.

Hahaha ! hát már annyi hitelem sincs, 
hogy 100 irtot adjon valaki — nekem?! De 
ha meghallják, hogy a gazdag zadári birtokos 
lányára számitok, vájjon akkor ezreket is nem 
hiteleznek-e ?

Beszélek még ma rendes hitelezőimmel ; 
adok nekik két annyit, csak tudjak előkelőén 
megjelenni a zadári birtokos házánál, hogy 
külső pompával elfedjem koldus voltomat, 
— hogy ne vegye észre a lány, mint fáj a 
lelkem. . .

És a megtört kedélyű Bokor fölvette a 
jókedv álarczát, habár erőltetve is és a sok 
pirulással, mega ázással szerzett jólétét igyeke­
zett felhasználni a zadári birtokos háznépe 
előtt.

Érdek vezette oda, tehát e mellett erősen 
kelle védekezni még hazugságokkal is. Minek 
tudják, hogy neki nincs semmije, hiszen a négy 
lovas hintó, melyen oda jár, meghazudtolna ;

I minek tudja meg a lány, hogy ő özvegy em- 
! bér, sőt fia is van, s hogy ö lesz a harmadik 
I neje.

Ha öt megcsalta könnyen hivése nem ré- 
j gén, mért na csalja mag ezeket a látszat ?

S ha egysze" a frigy léire jő, vájjon ő a 
i hibás, mert lepelt borított szemükre ? Avagy 

ők, hogy engedték ezt neki lenni ?
A mit Anti sejtve hitt, valóban úgy tör­

tént, mikent számítolt. Egy heti ismeretség után 
kegyeibe jutott Arankának, pár hétre már je­
gyet váltottak

Olyan könnyű volt ujján e karikagyűrű, 
s olyan jól erezte magát Bokor Antal.

Megelégedve sorsával ment hivatalba tegnap­
előtt. Az utón leve’et adott neki a postás »Tőle.“ 
Izgatottan föl bontja s a sétányon olvasni kezdé. 
De a mi abban Írva volt, az egy hosszú vád 
ellene.

Megtudtak mindent róla s a lány édes 
szemrehányással búcsúzik el apja fekteleu düh­
vei irt sorai után

Anti szive elfogódott, szégyelte saját ma­
gái lelkiismerete előtt. Haza ment, a szobáját 
üresnek, kiha Inak találta.

Átment a szomszéd utczába s azon házba 
tért, hol gyermekét egy öreg asszony nevelt 
pénzért.

A gyermek megörült apjának, mi jobban 
fájl a lelkének.

— Nesze kis fiacskám, vedd e karika 
gyűrűt s őrizd meg azt, édes anyádé vo t.

Nem birt többet mondani, átölelte árva 
gyermeket s csókolta szenvedéllyel. Azután, 
mint ki árnyékát kergeti, elsiet, hogy ne lassa 
már ezt a szerencsétlent, kitől elválnia oly ne­
héz.

Fölkanyarodik a piacz utczára.előszóiit a 
sarokból egy hordárt s átadja neki a megma­
radt két karikagyűrűt, hogy legye zálogba 10 
írtért.

— Igenis, nagyságos ur !
— Minő salyricus az élet ! mosolyog a 

hordár kész-égés feleleten — s mennyire igaz­
talan velem szemben ... De mégse az: boldog 
is voltam, nem panaszkodom . . . Csak a be­
csülete n ne játszottam volna el, oh csak 
azt ne ! . . .

A hordár sietve jött vissza, pár hatost 
adott neki Anti. A megmaradt összegből vett 
egy pisztolyt. Haza ment s megírta a végren­
deletét — hitelezői részére.

És agyának irányzá a fegyvert .. .



Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések Junius 26. — Búza őszre 7.12— 
pénz, 7.13 áru, nyárára 7.45 pénz, 7.46 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.77 pénz, 4.79 áru 
Zab tavaszra 5.78 pénz, 5.80 áru. Káposzta- 
repcze aug.—szept. 10.10 —10.20 áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828. )

Felhuzógépek Wertheim F. és Társa
cs. és kir. udvari szál­

lítók.

Első osztr. cs. k. szab.
minden alakb.UI pénzszekrény és 

felhuzo-gepgyara,
WIEN

11, Loéenasse Nr.6
szabadalmazott biztositék-elö- 

késziletekkel. 34
Képes árjegyzékek ingyen.

MARSIT*
GYÓGYFORRÁS,

MAGYAR SELTERS“99
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, 

félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbántalír 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol 
ban erősebb ásványvizek, minta seitersi, gleicherbergt, tüdöbajokban, 
selmái már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyt

kevés szabad, de gazdag, 
aknái, a hol a szabad 

, ellenben a félig kötött 
biztos felvételét eszközli, 
szabad szénsavtartalom- 

különösen tüdÖvérzé- 
ton használtaik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, 
dr. Poór. dr Kétly. dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr Duschek, stb. a legjobb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz ^
Präservativ gyógyszernek bizonyult a JíOlCFíli-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár Édesknty L. cs. és k. és szerb 
k. mlv. ásvAuyviz- 

■zällitönftl, 
Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fnszerkereskedésbenés vendéglőkben.

—P ——
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Igazgató Corradini F. Turinból. 
Debreczen, Széchenyi^utcza végén

** Csütörtökön, június lió 28-án pontban 8 órakor $}£

KGNYITO előadás,
fényes, válogatott és felette mulattató műsorral.

A jelen or legkitűnőbb művészi és specialitásának felléptével.
NAGYSZERŰ MUTATVÁNYOK, ELŐADVA:

a lóidomitás, magas lovagló iskola, tornászat, erőmüvészet, equilibristika, némajáték
stb. terén. Különösen kiemelendő:

W Corradini F. igazgató Turinból
ki mint a legkitűnőbb lóidomitó világszerte ismeretes, eg'sz uj, még eddig ulólér- 

hetellen, egész egyedül álló lóidomiió-darabokat fog bemutatni.
A szünetek a legkitűnőbb bohóczok produktióival lesznek betöltve.

Páholy: (4 ülőhely) 6 írt. — Zártszék (számozott) 1 frl. — 
hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr. 

0 éven alóli gyermekek és katonák részére őrmestertől lefelé 
I. hely 35 kr., II. hely 25 kr, III. hely 20 kr., karzat 15 kr.

Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) MENDELOVITS LAJOS urnái,
Főutcza, városházzal szemben.

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.

Holnap, pénteken, 2 nagy díszelőadás.
ILCIzzLd.eip.xra.sáxirLa.p sxl:n.-CLe;p:ria/po:n.

2 nagy előadás 2
délután 4 órakor és este 8 órakor.

Szombaton, junius 30-án: NAGY UxJDQNSÁG-SQIREÉ,

Helyárak: [

(274) Mély tisztelettel CORRADINI F. igazgató.

(98.)
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„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen njonan. "berendezett könyvnyomda.

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
mamiim r és étlapokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.z

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
©

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

3WE** Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZ E N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

©

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

I

©

©------------------------------------------------------------

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

©

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

l> o r- és r 11 nt-v ignetieket, hír a g a s z u k a i.
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEG YZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

© ©

©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

H30E** jutányos árakon. -3^
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek-Sg

-©

©

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

XXVI. év fohl

Előfizetési árak
helyben, vc-gy postán ktibh

ágész évre . 10 fr*
Félévre . . . ő >
Negyedévre. 2 »
Rgy hóra . . i »

Egyes Siam 4 kr I

A lap szellemi részel i'ietS miudj 
emény a szerke».’.1. 5'. ,-r-

bérmentve küldendő

Előfizethetni helybeJ
felegdi K Lajos k iny vkeresne :'l 

és a kiad' hivatalban r ~ 'i

Felhivás (
A »Debreczent 

lyamának harmadik] 
lius hóval kezdődi 
s tisztelettel kérjük 
újítását, valamint a] 
dijak kiegyenlítését

A »debrecze:
Egy évre 20 
Fél évre 10 
Negyedévre 5 
Egy hóra 2

Netalán! !• . |
kérjük a vidéki t. 
fizetéseiket egyszeri 
veskedjenek bekül|
kiadó-hivatalának.

A I
szerkeszti

Tanév,
Eljött s idestos 

annak, hogy a tata 
szüleiknek, arról: ml 
tak megőrizni mint 
kólák tanműhelyei! 
folyama alatt r.yuj ] 

Bizonyára lesi 
szülék, a kis beszáj 
szerűén tudomásul 
De nem mindég és 
így. — Képet : . I 
nem mintha itlhonj 
dúlnának elő, hau] 
aggtudósunk, Brass 
egybe a franczia 
kinek neve igy érvl 
nyünk keretébe s 

A serdülő (ti 
gyermek — azt mo: 
nak a szerencsétleil 
semmisem gátolja 
és kérkedő ne leg 
kodó nála. Öröme 
leit tudományával e 

Az iskola köre 
lót a szülei, a csali 
delét veszi a tár.-

A lápi íj
Irta

Kuzsók Gergely, a 1 
szer is másszor is. A 
szóra úgy lett.

Kuzsók Gergely d 
György éjszakáján a n:.i| 
lápi malom vitorlája, b 
végpuszíulás.

ügy mondta nt-ki 
szavahihető ember hir- 
a halálos ágyán.

ügy is lett. VajjotJ 
Kuzsók Gergely 

tette is a hírt P< hg al 
jed, mint a tűz a ?/..■ | 

Terjedt is, tudta 
delyese is.

Kuzsók Gergely ni 
iápiak előtt. Tanú t ei " 
zan volt, meg a ii-z" . 

Hanem ezéi t a t> l 
Gergely arcza oh 

de azért másnap a pi 
hajtogatta:

— Beszéljen ki m| 
tam, megmondtam. Ha 
malom Szent-Gy : •
lünk. A lápi nép pedig I 
mint a tiszteletee urna! 

A mint mondta, u| 
A lápi nép Szent­

ség ott virasztatía K 
alatt. Kerekes Pált úgy 
lem kenyéren, de azutá


